



Președintele Băsescu, în plenul APCE

“Introducerea de obligații suplimentare pentru Schengen, un precedent periculos”

România duce o luptă constantă de combatere a corupției la frontiere, a afirmat în plenul Adunării Parlamentare a Consiliului Europei președintele Traian Băsescu, adăugând că va continua să-și facă datoria de șef de stat și să susțină aderarea la termen la Spațiul Schengen. Băsescu consideră că s-ar crea un precedent periculos dacă unei țări i s-ar impune obligații suplimentare în procesul de aderare la Schengen cu câteva săptămâni înainte de a se lua o decizie. El a ținut să precizeze că România și-a îndeplinit obligațiile cu privire la accesul în Spațiul Schengen (de altfel, în ziua următoare, membrii grupului de evaluare Schengen au adoptat raportul tehnic privind implementarea în România a sistemelor necesare pentru aderare, raport blocat anterior de Franța). Șeful statului a declarat că problema integrării în Schengen nu poate fi abordată decât în

conformitate cu tratatul de aderare a României la Uniunea Europeană, acesta reprezentând acquis comunitar pentru toate statele membre. În context, Traian Băsescu a precizat poate demonstra cu cifre eforturile constante ale țării noastre, de a combate corupția la granițe: “În ultimii cinci ani au fost arestați și s-au făcut rechizitorii pentru 51 de vameși. De asemenea, au fost arestați, s-au făcut rechizitorii pentru peste 120 de ofițeri de poliție de frontieră”, a subliniat Traian Băsescu. La capitolul întrebări, el a replicat unui parlamentar rus care solicita precizări privind intenția Bucureștiului de a anexa Republica Moldova: “Vă rog să notați că România nu are niciun fel de experiență în anexarea altor țări”. Președintele a subliniat pe de altă parte că țara noastră a învățat o extrem de dură lecție a crizei - creșterea noastră a fost bazată pe stimu-

larea excesivă a consumului și pe dezvoltare imobiliară - fiind nevoită să ia acum măsuri dure: au fost reduse salariile bugetarilor cu 25%, s-a introdus o taxare cu 5,5% a pensiilor, s-a introdus un nou sistem de salarizare, un nou sistem de pensii care prevede creșterea vârstei de pensionare, s-a lărgit baza de impozitare. Toate aceste măsuri fac parte din setul de reforme structurale pentru relansare bazată pe dezvoltare durabilă, nu pe consum. Pentru a asigura resursele trebuie să producem performant și să nu mai acordăm bani pentru o protecție socială ce nu poate fi neacoperită din resurse proprii. În ceea ce privește Legea educației, aceasta este una dintre cele mai deschise din interiorul UE în acest moment, a susținut președintele, arătând că nu există opreliști la niciun nivel de învățământ în limbile minorităților.